



古城内不再新建 医院学校行政办公楼

“城乡规划(草案)”征求市民意见

古城内不再新建医院、学校及行政办公楼;禁止在风景名胜核心区景区内及游人集中的游览区建设宾馆、招待所、度假村、疗养院、住宅、商业用房、餐厅、培训中心以及与风景名胜资源保护无关的其他建筑物……日前,《苏州市城乡规划若干强制性内容的规定(草案)》在苏州市规划局网站上公布,公开征求社会各界意见。草案对在苏州行政区域内的苏州历史文化名城、苏州历史文化街区、文保单位、风景名胜区以及其他生态敏感区、轨道交通沿线等区域实施城乡规划和进行建设活动,都提出了明确的规定。

古城区

不再新建 医院学校及行政办公楼

苏州历史文化名城保护范围是:一城(古城——护城河以内)、二线(山塘线、上塘线)、三片(虎丘片、留园片、寒山寺片)。根据草案,此区域规划强制性内容包括不得新增工业、仓储用地,现有工厂、仓储不得扩建,并应当依据规划逐步搬迁;不得新建水塔、烟囱、电视塔、微波塔等构筑物;水巷两岸新建临水建筑檐口高度控制在3—6米。

古城内除观前、南门地区外,不得新建大型商贸设施。古城内不再新建医院、学校及行政办公楼。

干将路、人民路两侧50米范围内新建建筑檐口高度不超过20米,建筑最高高度不超过24米。建筑色彩应当以黑、白、灰为主,体现淡、素、雅的城市特色。

轨道交通出入口、风亭等辅助设施应当与周边建筑物结合建设,无法结合建设而需沿街设置的,须与城市景观风貌相协调。

历史文化街区

以后新建建筑,必须采用苏式设计手法

苏州历史文化街区是指平江、拙政园、怡园、山塘、阊门5个历史文化街区。

草案提出影响历史文化街区风貌特征的建筑物、构筑物和环境设施必须依法逐步拆除,新建建筑必须采用苏州传统的建筑设计手法。

在文保单位主体范围内严禁一切危害文物安全及有碍观瞻、破坏环境风貌的活动;在保护范围内确需新建、改建的建筑,其檐口高度不超过6米;在建设控制地带内新建、改建的建筑,其檐口高度不超过9米,建筑最高高度不超过12米。

风景名胜区

禁止建设宾馆及度假村、疗养院等建筑

风景名胜区主要指:石湖、木渎、东山、西山、光福、同里、甪直、虞山八个国家级风景名胜区和虎丘、枫桥两个省级风景名胜区。

草案拟规划强制性内容:在风景名胜区内严禁开山、采石、开矿、开荒、填湖、修坟立碑等破坏景观、植被和地形地貌的活动。禁止违反风景名胜区规划,在风景名胜区内设立各类经济开发区、工业集中区,建设影响景区环境的生产性企业以及污染环境、破坏景观、侵占水面、妨碍游览的工程项目和设施。禁止在风景名胜核心区景区内及游人集中的游览区建设宾馆、招待所、度假村、疗养院、住宅、商业用房、餐厅、培训中心以及与风景名胜资源保护无关的其他建筑物。对已有的不符

合风景名胜区规划的项目和设施应当限期治理或者依法拆迁等。

其他生态敏感区主要指:西部山体、四角山水楔形绿地和城镇体系中的生态走廊等。区域开发中,要求应当减少对野生动植物的破坏,做好水土保持工作,提高绿化覆盖率,严格保护自然水域,保证一定的水面率,加强湿地保护。不得新建工矿企业,其他建设项目从严控制。

对水源地应当采取保护措施。控制岛屿上的建设,避免沿湖开发,不得围湖造地。非水源地沿湖岸线及山体山脚应当划定为公共开放区域,最小距离不得小于50米。沿湖300米范围内除休闲旅游度假设施、水利设施、助航标志外,禁止其他项目建设。 何洁



折好灯笼之后,再把一个个火红的灯笼穿成一串一串 社区供图

巧手娃社区闹元宵

昨天元宵节,苏州工业园区湖东各社区红红火火闹起了元宵,在忙碌的人群中,有一帮娃娃团很给力,他们助力社区元宵灯谜游园会,他们卷起袖子包起了汤圆……巧手翻飞,一个个都成了社区好帮手。

小朋友巧手折灯笼

“年三十的焰火,正月十五的灯”,元宵节是中国年热热闹闹的“压轴戏”。

在热闹、欢聚、喜庆团圆的节日气氛里,第五元素社区居委会已连续5年举办元宵猜灯谜、联欢会,在小区内绿地之间的羊肠小道两旁挂上近千个灯笼、千个灯谜,上演十多个节目,这么大的工作量单靠居委会的几位“娘子军”是非常吃力的,于是社区的娃娃志愿者们来帮助折元宵节的灯笼,助力元宵灯谜游园会。

在社区工作人员的指导下,小朋友们用灵巧的双手折着灯笼,体味着浓浓的民俗味,激发着孩子探索与动手的兴趣。

折好灯笼之后,再把一个个火红的灯笼穿成一串一串,挂在社区小道的树上,放眼望去,煞是好看。

元宵做成一条小蛇

怡和社区的孩子和爸爸妈妈

妈一起动手做元宵。

当孩子们拿到做元宵的材料时,孩子们的想象力发挥得淋漓尽致,在大人的眼中元宵就应该是圆圆的,但是孩子们却做出了自己心中的元宵,有的孩子做成了小蛇,一条蛇爸爸一条蛇妈妈带着蛇宝宝去吃汤圆。有的孩子做成了小乌龟,有的甚至做成了自己喜欢的卡通人物,有的因为前两天堆雪人还堆得不过瘾,在那里做起了一个小雪人。

除了做元宵,怡和社区下辖小区双湖湾昨天还组织做起兔子灯。大家围坐在桌边,弯着一根根细细的铁丝,查看着制作兔子灯的说明,一个个埋头苦干,慢慢的兔子灯的雏形就出现了。孩子们在给爸爸妈妈爷爷奶奶打着下手,三代人时不时讨论一下如何制作兔子灯。一手拿着胶水,一手拿着纸糊起了兔子灯,其他人有的动手剪兔子眼睛,有的制作兔子灯的轱辘,大家分工合作,很快,自己亲手制作的兔子灯就这样完成了。 沈颖怡 盛月秋 陈超

新规定

苏州出台行业标准 叫停“流动”夫妻档快餐

昨天,记者从苏州市商务局获悉,该市首部快餐行业标准《快餐企业经营规范(试行)》已于日前发布并实施。该试行《规范》明确了“快餐”定义,并对快餐企业的经营场所、人员配置、环境卫生等进行了具体规定。

据了解,该试行《规范》的公布实施,在国内地级城市中还是首次。

试行《规范》要求,快餐企业在经营过程中,不得销售质量不合格的餐饮食品、不得掺杂掺假以假充真以次充好、不得使用法律法规禁止使用的物品、不得通过媒体或其他方式对本企业或产品进行夸大宣传。试行《规范》还明确,快餐企业必须有固定的经营场所,须有管理人员1人以上,服务人员2人以上,从业人员要进行培训并保存培训记录。快餐

企业应根据购销情况及时建立经营档案,经营档案记录供应商及顾客的信息数据,包括产品销售日期、品种、规格、价格等,做到真实、准确、可追溯,档案保存期限不少于3年。

据苏州市快餐行业协会会长赵国明介绍,上述试行《规范》在苏州实施,在国内地级城市中还是首次。目前苏州快餐企业有2万多家,年销售额超过200亿元。以前由于没有专门的行业标准,市场较为混乱。“比如现在常会有把饭菜放在三轮车上,沿街叫卖盒饭的夫妻档‘快餐店’,没有固定经营场所,这种今后就将被禁止。”赵国明说,试行《规范》实施后,苏州2万多家快餐企业都必须执行,既有利于行业良性发展,也能让老百姓吃得更放心。

何寅平

快餐和快餐企业

根据新的试行《规范》,快餐即制作供应快捷,菜品与消费时间集中,交易服务简便,食用携带便利的速食便餐。而快餐企业,则是具有固定的生产场所,经过食材加工制作,供应速食便餐,提供就餐场所、统一配送或直接出售等服务方式的经济组织。

苏大自主招生开考 4400人争夺300个名额

14:1

苏州大学2013年自主招生考试昨天开始,全国各地考生赴苏应试,昨日上午记者前往现场“探班”。据了解,今年网上报名参加苏大自主招生考试的人数约为6000名左右,最终通过资格审核并参加考试近4400余人,预计今年苏大自主招生名额在300人左右,报录比达14:1。

选择题选错倒扣分

昨天上午考试结束后,来自山东的考生袁同学笑说:“之前以为苏大自主招生考试考题和江苏的高考差不多,但这次考试全部是选择题,刚拿到试卷时还挺高兴,可当看到选错要倒扣分,那股高兴劲一下子就没了。”

据了解,今年苏大自主招生的四科(语文、数学、物理和化学)考试试题均由40个选择题组成,答对每题得5分,答错每题倒扣2分。许多考生表示,选错倒扣分的题目做起来有些畏手畏脚,因此不能确定答案时,大多数选择了弃答。

语文题提到莫言作品

“感觉语文试卷有些难,既考到了字形、语音、标点等基础知识,又涉及到老舍、鲁迅、莫言的文学作品,如鲁迅的《药》、莫言的《酒国》,内容十分丰富。如果没看过这

些书,基本上就不会做。”湖南的一名考生说。

对于数学考试,很多考生则表示题目偏重应用,难度不大。而来自沈阳的贺同学也告诉记者,这次的化学题目考了很多实验题目,时间比较紧张,相对于自己之前参加的南开大学自主招生考试,苏大的考题更难一些。

合格名单3月2日公布

据苏大招生办公室的老师介绍,相比往年的考试、录取政策,今年学校有了新的调整:一是考试科目,以往文理科各考三门,今年均考两门,且理科分为理工1类和理工2类,与最终报考专业有关,在附录中,考医学、材料、纳米专业必须选择考理工2类;二是最终考试等级略有调整,以往只有优秀和合格两个等级,今年调整为优秀、良好和合格三个等级,并分别给予不同的优惠政策。

此外,对于取得苏大自主选拔录取认定资格的考生,高考成绩只要达到考生所在省(自治区、直辖市)本一批次录取控制线上,经所在省级招生主管部门同意,就可享受下列优惠录取政策:1.优秀等级者将满足其第一专业志愿。2.良好等级者将在高考总分上加30分(江苏考生加15分)参加专业排序,如专业服从调剂,苏大确保录取。3.合格等级者将在高考成绩总分上加20分(江苏省考生加10分)参加专业排序,如专业服从调剂,苏大确保录取。对于取得苏大自主选拔录取认定资格的江苏省考生,其两门选测科目等级必须达到2B及以上,所报专业符合苏大选科要求。

据悉,苏大自主招生考生的笔试成绩、合格考生名单及面试事宜将在3月2日公布。按照笔试成绩由高到低,学校将选出不低于50%的入选考生参加面试。

姚臻 刘金光 陈超